9.. Средняя кинетическая энергия поступательного движения молекулы равна  Е = [image: image2.png]


· m0·v2,  напишите формулу , связывающую эту энергию и давление газа и сформулируйте полученную зависимость (словами) .........................................

10... Закончить решение задачи.   Плотность газа в балоне газонаполненной лампы ρ = 0,9 кг/м3, двление газа равно: р = 8·105 Па. Найти среднюю скорость молекул газа.              Решение. 
Произведение массы m0 одной молекулы на концентрацию n молекул (число молекул в 1м3) равно массе молекул в 1м3 , т.е плотности газа ρ = m0· n . Поэтому основное уравнение МКТ можно записать в  виде : р = [image: image4.png]


· ρ v2. Отсюда находим скорость v = ..................... Подставляем в эту формулу цифры из условия: ....................................  Вычисляем: .........................................     Ответ: ....................
                                                          Закончить решение задачи.        
В цилиндре под поршнем содержится  m =..………кг    газа  …………. Средняя квадратичная скорость молекул газа v равна v = .......... м/с. Построить график зависимости давления газа в цилиндре от объёма цилиндра.
 Дано:   m = ………кг.,        v =............м/c             Mr =  ..……… а.е.м.     M=............... кг       NA= .............                             
                                                                 Решение задачи

1) Найдём массу одной молекулы газа  по формуле:  m0 = ..……  Подставляем сюда цифры из условия задачи. m0 = ………     
 Получаем ответ m0 = …….....…     Ответ (словами) ……………………........................................
....................................................................................................................

2)  Найдём число молекул N, которое содержится в цилиндре по формуле N = .................. Подставляем сюда цифры из условия задачи N = ..................     Получаем ответ N = .................. Ответ (словами, что, именно, нашли ) ........................................................... 

3)  В основном уравнении  МКТ     р=…………………. …. вместо n  ставим его выражение  n = N/ V , получаем формулу    р   =……………………..       В эту формулу вместо букв подставляем цифры, перемножаем их и получаем формулу p = k / V  .      

Здесь k – цифра, полученная в результате указанного перемножения. k  = ………………. Записываем полученную формулу.  

р = ……………………………….. 
В эту формулу вместо V  подставляем любые      V(м3) 0,5∙10–2 1∙10–2
выбранные цифры, заполняем таблицу и строим 

график зависимости р = f(v).                                   р(Па)
       p(Па)
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                0                                                                                                                                                                                V(м3)   

                     0,5∙10–2                2∙10–2               3,5∙10–2                5∙10–2                6,5∙10–2               8∙10–2               9,5∙10–2                    11∙10–2      


                                                         газ

  
Выводы: ...................................................................................................................................... ...................................................................................................................................................................... 
Можно ли решить задачу, если неизвестно, чему равна молярная масса газа? Объяснение:  ...................................................................................................................................................... 

	Вариант  
	1
	2
	3
	4

	Газ 
	N2
	 СО2
	 H2
	 NH3

	Масса газа (кг)
	0,5
	0,25
	2
	1

	Среднеквадратичная скорость молекул    (м/с)
	300
	300
	400
	400


